



11℃~14℃

小雨  
北风 3~5级

# 启东日报

深入学习贯彻党的二十大精神  
全面推进中国式现代化启东新实践

2023年3月22日 星期三  
农历癸卯年二月初一

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4886期

## 市领导调研全市乡村振兴工作

### 强调要做好谋划,抓住重点,打造样板,高质量推进乡村振兴

新时代 新征程 新伟业

本报讯 3月21日下午,市委书记李玲率队调研全市乡村振兴工作。李玲强调,要深入学习贯彻习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,深刻领会推进农业现代化、建设农业强国的重大意义,做好谋划,抓住产业发展、环境打造、村集体经济等重点工作,打造样板,高质量推进乡村振兴,加快建设农业农村现代化。市领导龚心明、郁丽春参加活动。

李玲一行首先来到东海镇星宏

村,前往蔬菜保鲜储存仓库、农业废弃物回收点、志愿服务驿站等地,详细了解产业发展、村民收入、乡风文明等情况。星宏村新建蔬菜保鲜储存仓库,实施有害垃圾兑换活动,乡风文明和乡村环境有效提升。李玲鼓励村干部当好“火车头”,拓宽农民增收渠道。在寅阳镇寅北村,干净整洁的村容面貌让人眼前一亮,寅北村通过实施一系列惠民工程,有效提升村容村貌,提高村民生活质量。李玲要求,要做好后期管理维护,打好人居环境“持久战”。“种植多少亩四青作物?”“一年产值有多

少?”在恒富隆农产品种植专业合作社,李玲仔细询问合作社发展情况。2022年,合作社实现销售收入1800万元,四青作物种植基地面积达8000多亩。李玲希望,合作社进一步打响品牌,开拓销路,带动更多村民致富。在座谈会上,市农业农村局、住建局、文广和旅游局等部门主要负责人围绕2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见汇报具体工作推进举措。李玲强调,要做好谋划。要结合2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见,制定具体工作方案,开展系列活动,多措并举促进乡村全面振兴。要抓住重点。在产业发展方面,加大农

业招商力度,凸显启东农产品特色,扩大本土品牌影响力,形成规模效应;在环境打造方面,要发挥党员干部先锋模范作用,发动志愿者队伍,健全长效机制,持续提升农村人居环境整治成效;在村级集体经济方面,要激发村干部内生动力,改变思想观念,不断拓宽农村集体经济增收路径。要打造样板。对标苏南乡村振兴标准,有效整合各类资源,推进农旅文融合发展,精心打造乡村振兴样板。要加强联动协调。各地各部门要强化系统思维,多方协同、整体联动,形成合力,切实把各项任务一抓到底、抓出成效。

(本报首席记者 钱爱仁)

## 百万吨级粮仓紧锣密鼓建设

3月19日,中储粮吕四港建仓项目现场,塔吊林立、机器轰鸣,一座座粮仓紧锣密鼓建设中。该项目占地面积约300亩,主要建设粮油仓储项目,总体规划建设94.8万吨,其中浅圆仓60万吨,立筒仓12万吨,油罐22.8万吨。项目分5期建设,有望于2026年底全部建成,整体达产后预计总产值40亿元。

本报首席记者 潘扬摄



## 全市政法系统主题活动发布会暨新录用公务员第十成长联盟启动仪式举行

### 锻造忠诚干净担当政法铁军

本报讯 3月21日上午,全市政法系统“把忠诚镌刻在东疆大地上”主题活动发布会暨“青春向党筑忠诚”新录用公务员第十成长联盟启动仪式在盐城社会治理现代化指挥中心举行。市领导唐海兵、彭晓红参加活动。

活动整合政法系统资源力量,丰富政治轮训、“启东政法讲堂”“政法融学堂”等活动内涵,全面构建符合需求、适

应实战、全面发展的素能建设体系,重点提升推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的能力本领。持续开展“我为群众办实事”项目,深入推进“挂千企连千村”“千人千企”“政法干警进网格”行动,有效调动骨干力量、年轻干部深入基层群众和发展一线,梳理难点问题,办好惠民利民实事。

活动现场发布了主题活动标识,为

新录用公务员代表赠送成长大礼包,向联盟成长导师颁发聘书,成长导师代表、老同志代表、第十成长联盟新录用公务员代表作交流发言,第十成长联盟新录用公务员代表及政法相关单位年轻同志代表上台宣誓。市检察院党组书记、副检察长刘小荣作《成长关键期莫变贪腐危险期》专题讲稿。

市委常委、政法委书记唐海兵要

求,全市政法战线及联盟单位的年轻同志要牢记国之大事,在学思悟践中增强“底气”;增强斗争本领,在比学赶超中砥砺“锐气”;紧盯民之所盼,在护航发展中广接“地气”;厚植廉洁基因,在细照笃行中涵养“正气”,为推动中国式现代化启东新实践创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

(本报记者 蔡樱子)

## 我市不断创新基层治理,持续优化民生保障,以实绩实效增进民生福祉

### 锚定“最终目的” 奋楫“幸福安康”

—— 全面贯彻落实全国两会精神 ——  
用行动践行 以实绩作答  
在新征程上勇挑大梁走在前列

本报讯 “人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。”习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话让全市广大干部群众倍感温暖。大家纷纷表示,要把总书记的重要讲话落到实处,把加强基层治理和民生保障作为促进共同富裕、打造高品质生活的基础性工程,牢牢放在心上、时时抓在手上,确保取得扎扎实实的成效。

近年来,高新区(近海镇)营造“亲清”营商环境,吸引480多家企业入驻,提供近3万个就业岗位。打造“村企同心·聚力同行”村企结对品牌,出口葡萄种产业基地、有机果蔬专业合作社等村企对接项目,为区镇2万农民提供增收致富渠道。探索建设示范性乡村互助养老睦邻点,2022年建成省级老年友好型社

区。区镇5所公办幼儿园各具办学特色,幼儿保教质量走在前列,率先试点普惠性托育,缓解双职工家庭幼儿托育之急。

“我们紧紧围绕人民群众急难愁盼问题,做好人员就业帮扶保障,强化‘一老一幼’服务,健全基本公共服务体系等民生保障工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”高新区(近海镇)党(工)委副书记、镇长朱德新表示,区镇将加强医疗服务保障,新建高新区医院,满足园区居民就医需求;优化近海卫生院、向阳卫生院医疗服务项目,健全村医务室,扩大医疗服务覆盖面;围绕“15分钟医保服务圈”示范点建设,推进便民服务中心医保窗口一窗受理、一网通办,参保凭证查询、异地就医备案就近办、一次办,畅通医保服务“最后一公里”。

民生无小事,枝叶总关情。“我们将牢牢把握高质量发展这个首要任务,切实抓好基层治理和民生保障两项工程,为全市高质量发展夯实民生根基。”南城

区街道党工委书记谢石磊表示,南城区街道将继续坚持以党建为引领,以服务居民为理念,将惠民政策落到实处。推进“红网格,通党建”,将城市管理、基层治理、民生保障等工作纳入网格一张网;实施老旧小区党建引领物业服务提升工程,推动物业服务企业服务质量提升;建立文明创建网格和长效管理机制,加快推进老旧小区改造、雨污分流、垃圾分类等民生工程;大力推进温暖南城志愿服务,打造24小时服务驿站、“红新驿站”站点,推进“红帽子”、“张新柱工作室”等志愿服务团队工作;推进居家适老化改造工作,升级打造2个重点社区助餐点,提高政府购买居家养老服务水平,建设“银龄港湾”“梧桐树老年学堂”等服务站点;创立“童心向阳”项目,助力未成年人健康成长;加强居民最低生活保障、临时救助等工作的规范化管理,最大限度地做好弱势群体困难帮扶工作;推进平安法治建设,优化网格管理,织密安全生产网,稳步推进普法和大调解等工作,让平安法治思想入脑入心。

近期,甲流汹汹来袭,市妇幼保健院儿内科门诊量骤增3倍多。为减少

患儿及家长就诊等候时间,该院统筹协调儿内科门诊医师,增设儿内科夜门诊及中午加强班,全力以赴满足患儿就医需求。

为改善就诊体验,门急诊儿科医师提早到岗、延时下班,应急弹性排班,随叫随到;妇幼友好志愿者为门急诊患儿提供测体温、称体重等诊前服务,缩短就诊时间。同时,医院还进行环境改善,增加就诊舒适度。

“我们始终将提高民生保障作为首要任务。”市妇幼保健院党委书记黄风华介绍,近年来,医院全面推进“先诊疗后付费”项目建设,开展“云上妇幼”服务能力建设,利用“互联网+”和“5G技术”,构建更高效便捷的5G移动远程医疗系统。持续开展“关注患者就医体验”三年行动计划,打造爱心小屋,设立“倾听窗口”,与市红十字会联合设立流动图书角和爱心小铺,启动“小星星”关爱基金项目,不断改善患者就医体验。推进产后母婴康复中心建设,为产妇与新生儿提供“一站式”专业服务,顺应妇幼健康事业发展需求。(本报记者 黄欣美 张春柳 李欣怡)

## 南通市退役军人“兵支书”暨就业工作推进会在启举行

### 实干担当展本色 扎根泥土促振兴

本报讯 3月21日,南通市退役军人“兵支书”暨就业工作推进会在启东市高新区(近海镇)举行。启东市副市长郁丽春出席会议。

近年来,我市积极开展“兵支书”培养工程,使其成为农村工作的行家里手。同时,通过举办技能培训、搭建就业桥梁、落实服务措施,大幅度提高退役军人就业创业质量。郁丽春在致辞中表示,希望退役军人永葆“兵之情”,始终牢记为民初心、肩负发展使命,用忠诚为民的情怀和担当,治理乡村、服务群众、推动发展。激发“兵之智”,发扬部队思想政治教育的光荣传统,学好就业创业、基层治理等新政策,通过实践锤炼和经验历练,不断自我提高、激发干劲。展现“兵之勇”,对照中国式现代化发展要求,发扬“亮剑”精神,用钢铁般的意志和一往无前的勇气带领群众振兴乡村。

会上,启东市高新区(近海镇)向西村、南通市崇川区唐闸镇街道东社区兵支书代表,启东市高新区(近海镇)海安镇东镇相关工作负责人进行交流发言,如东县退役军人事务局、启东市退役军人事务局就相关工作开展经验交流。会前,与会领导一同参观“兵之缘”环保科技有限公司、江苏宸丞工艺品有限公司和启东市高新区(近海镇)新阳村退役军人创业园。(本报记者 李欣怡)